1、技术难题名称：金银花的提纯，节能降耗综合利用技术。

   技术创新点：金银花收率。

   技术难题说明：金银花在传统提取工艺上，没有更大限度地利用金银花所含的有效物质，造成资源上一定程度的浪费。寻求合作与指导，解决金银花提纯问题，降低企业生产成本，有效提高企业在同行业中的市场竞争力。

2、技术难题名称：大型养猪场粪便污水处理零排放技术。

   技术创新点：运用生物深度降解技术将养猪生产中的污水进行深度降解，脱色、去味，并通过臭氧灭菌，使之达到净水标准。

   技术难题说明：养猪生产产生的污染物含量大，其中COD：6000~15000 mg/L，BOD：4000~7500 mg/L，氨氮：500~1200 mg/L，总磷：3000~8000mg/L，悬浮物：2080 mg/L。目前广泛推广的沼气工程处理后排放的水质指标达不到《畜禽养殖业污染物排放标准》（GB18596-2001）的排放要求，且易造成环境污染事故。本技术的攻关难点是复合生物菌种制作，即适合本场本地的复合生物菌种的筛选、培养、提炼，保藏技术。该复合生物菌种使用后、能起到降解速度快，降解彻底，耐温性能好的特点。经过处理后的水质控制指标：COD：100 mg/L，BOD：65 mg/L，氨氮：60 mg/L，总磷：5mg/L，悬浮物：50 mg/L。

3、技术难题名称：大型养猪场废弃物综合利用技术。
   技术创新点：利用养猪厂产生的猪粪等废弃物开发清洁能源、有机肥料等，使猪场废弃物既能够变废为宝，同时，也能够改善环境，减少对环境的污染。
   技术难题说明：当前我国在环境治理、副产物综合利用方面的技术需求与发展需要，目前需解决现阶段涉及大型养猪厂产生的猪粪等废弃物的综合利用的难题，使猪场废弃物既能够变废为宝，同时，也能够改善环境，减少对环境的污染。研发进展：猪场废弃物的综合利用正在研究探索中。目前行业国内外技术水平：目前国外猪场废弃物主要是发酵产生甲烷等清洁能源，发酵后的肥料作为有机肥再利用；通过生物科技技术将废弃物转化为有机肥料，供给农户使用。而国内目前猪场废弃物的综合利用率较低，废弃物没有被有效利用。要求达到的参数指标：猪场产生的废弃物能够有效的及时处理，废弃物经过处理后能够进行再利用，变废为宝。

4、技术难题名称：大米加工质量、烘干塔稳定、粮食仓储技术。
   技术创新点：在保证大米质量的前提下，提高出米率。
   技术难题说明：全自动低温循环式烘干，容量600吨，降水率0.6%-1%，每次干燥时间6-11分钟，出谷时间约70分钟，总功率400KW，使用燃料为稻壳，使用量90-450KG/T。技术难点，设备性能的稳定性，散热及缩短设备使用的间隔时间。

5、技术难题名称：低盐腌制非油炸风味淡水鱼产品加工及延长产品货架期的技术研究。
   技术创新点：采用生物发酵天然抗氧化物质，抑制产品中油脂的氧化。
   技术难题说明：①物理化学生物复合腥味脱除技术。②低盐低超声波、滚揉辅助腌制工艺。③淡水鱼低温、冷风干燥工艺技术。④天然物质及药食植物中的天然抗氧化成分在风味水产品中的应用。
6、技术难题名称：湖北地区蔬菜种植拱棚保温技术研究、水肥一体化技术应用、农产品质量安全全程可追溯系统开发。
   技术创新点：1拱棚保温；2水肥一体化；3可追溯应用模型创建。
   技术难题说明：项目于2013年进行讨论。

7、技术难题名称：新型营养大米新配方研究。
   技术创新点：通过日常吃饭补充一些人体所需的营养成分。

   技术难题说明：由于公司无相关专业技术型人员进行研发，急需有技术有能力的专业人员采取各种方式和我公司合作。
8、技术难题名称：优质鸡种鸡白痢及白血病净化的研究。
   技术创新点：

   技术难题说明：研究如何降低优质鸡种鸡白痢及白血病净化的成本。鉴于当今养殖过程中禽流感、新城疫等病疾在事发过程中控制治疗工作量大用药多，且鸡白痢、白血病用药成本极高，为降低疫病风险和用药成本，公司考虑着手在种源净化方面着手研究鸡白痢及白血病净化，根据免疫防控程序，达到综合防控治疗，改事中整治为源头控制，达到在养殖成鸡过程中去疾去药，尽可能地降低成本。攻关难点各参数要求：主要在药物研究方面，公司可以提供相应实验样品、场地及资金，在不局限于安排，注重落实于实际需要的前提下，根据研发需要查清病源，净化病疾，科学免疫，达到最大限度地降低制药成本，在现有市场同类药品价格上再下降70-80%，进而推广利用直到普及应用，确保优质鸡品种在种源无污染，品种质量过硬，技术保障有力。
9、技术难题名称：冷冻真空脱水蔬菜过程中的褐变防治技术研究。
   技术创新点：非化学方式。
   技术难题说明：蔬菜的初处理后，在进行加工的短时间内，蔬菜易变色，不能很好地处理。
10、技术难题名称：如何延长瓶装甜蒜保质期。

    技术创新点：由原来的袋装甜蒜，现增加了瓶装甜蒜作为创新点。
技术难题说明：目前生产的袋装甜蒜技术基础稳定，由于瓶装甜蒜是新开发的品种，须解决保持期在12个月以上质量稳定的难题。

11、技术难题名称：速冻面米食品（生制品）加工生产技术研发。

技术创新点：通过食物链网络化、农业种养植科学化，充分发挥资源潜力和品种多样性优势，建立良性物质循环体系，既保障了速冻食品行业产品的数量和质量，又实现了低成本、高效益经营的生态农业发展之路。
技术难题说明：希望在生产过程中引进院士专家及其创新团队的技术成果，实现速冻系列食品的产业化，培育自主知识产权和自主品牌。
注：省科技厅将于10月20日左右组织相关专家前往安陆市进行技术对接，请有意向的老师于16日将本人联系方式及技术名称发送至yuhj@mail.hzau.edu.cn

